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Hennigsdorf, 25.09.2020 

Niederschrift 

 

über die Sitzung des Bau-, Planungs- und Umweltausschusses 

am 24.09.2020 

von 17:30 bis 19:25 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 

 

Sitzungsteilnehmer 
 

Fraktion AfD 
Berndt, Gunnar  

Fraktion SPD 
Fischer, Uwe  
Freund, Christine  
Wobst, Michael  

Fraktion FDP 
Bengsch, Benjamin  

Fraktion CDU 
Frank, Kersten  

Fraktion Die Linke 
Klann, Olaf  

Fraktion BürgerBündnis/Die Unabhängigen 
Schönrock, Oliver Vertretung für Herrn Markus Kulling 

Fraktion B90/Die Grünen 
Röthke-Habeck, Petra  

Schriftführer 
Sachs, Torsten  

sachkundige Einwohner 
Bayer, Marc André  
Günther, Karsten  
Wirkus, Wolfhard  
 

entschuldigt waren: 
 

Fraktion BürgerBündnis/Die Unabhängigen 
Kulling, Markus  
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Öffentlicher Teil 

TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschluss-
fähigkeit durch den Vorsitzenden - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung, stellte die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die 
Beschlussfähigkeit mit 9 Mitgliedern fest. Auf Vorschlag des Vorsitzenden wurde die Tages-
ordnung dahingehend geändert, dass der Tagesordnungspunkt 8 vorgezogen wird. Die so 
geänderte Tagesordnung wurde bestätigt. 
 
 

 
TOP 2   
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 13.08.2020, öffentlicher Teil 
 
 
Zum Protokoll des öffentlichen Teils der Sitzung vom 13.08.2020 gab es keine Einwände. Es 
wurde bestätigt und durch die AfD-Fraktion unterzeichnet. Das Protokoll der heutigen Sitzung 
wird von der SPD-Fraktion unterzeichnet. 
 
 

 
TOP 3 Anfragen  
 
Es lagen vier Anfragen vor, die jeweils mit einer Hausmitteilung beantwortet wurden. 
 
 

 
TOP 3.1 ANF0032/2020 Einreicher: Fraktion AfD 
 
Vortrag der Polizei zur Verkehrssicherheit in Hennigsdorf 
 
Anfrage:   
 

1. Plant die Verwaltung gegenüber der Polizei eine Einladung auszusprechen, um in ei-
nem Vortrag, den Stadtverordneten und der interessierten Öffentlichkeit die Verkehrs-
situation darzustellen. 

2. Hält die Verwaltung es für geboten eine derartige Veranstaltung regelmäßig, vor-
zugsweise jährlich, stattfinden zu lassen. 

3. Kann eine erste Veranstaltung mit einem Vortrag zur Verkehrssicherheit noch im Jahr 
2020 stattfinden. 

 

 
TOP:  ANF0033/2020 Einreicher: Fraktion AfD 
 
Gestaltung der Kreisverkehrsinseln in Hennigsdorf 
 
Anfrage:   
 
Wer ist für die Gestaltung und Pflege der Mittelinseln der beiden Kreisverkehre in Hennigs-
dorf zuständig? 
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TOP:  ANF0034/2020 Einreicher: Fraktion DIE LINKE 
 
Anfrage zur Hennigsdorfer Streuobstwiese 
 
Anfrage:   
 

1. Wer wäre für die eventuellen Neupflanzungen zuständig, wenn das nicht in das Auf-
gabengebiet der SV fällt? 

2. Aus welchen Mitteln könnte die SV eine Neupflanzung der Bäume finanzieren? 
 

 
TOP:  ANF0035/2020 Einreicher: Fraktion B90/Die Grünen 
 
Anfrage zum Mobilitätskonzept und Nahverkehrsplan des Landkreises 
 
Anfrage:   
 
Wie hat der Landkreis die Stadt Hennigsdorf am Mobilitätskonzept und am Entwurf des Nah-
verkehrsplans bisher beteiligt? 
 
Welche Fristen für Eingaben und Stellungnahmen hat der Landkreis der Stadt Hennigsdorf 
gesetzt? 
 
Mit welchen Anforderungen und Verbesserungsvorschlägen zum Mobilitätskonzept und Nah-
verkehrsplan ist die Stadtverwaltung Hennigsdorf bisher an den Landkreis herangetreten?  
 
Ist es möglich, die diesbezüglichen Stellungnahmen der Stadtverwaltung einzusehen? 
 
Welchen Einfluss beabsichtigt die Stadtverwaltung noch bis zu den gesetzten Fristen auf den 
Nahverkehrsplan-Entwurf zu nehmen? 
 

 
TOP 4 BV0098/2020 Einreicher: Bürgermeister 
 
Fortschreibung des Parkraumkonzeptes „Cohnsches Viertel" in Hennigsdorf 
 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Hennigsdorf beschließt 
1. die Fortschreibung des Parkraumkonzeptes „Cohnsches Viertel" in Hennigsdorf gemäß 

Anlage 1 sowie 
2. die Erweiterung der Bewohnerparkzone I gemäß Anlage 2. 
 
 
 
 
Einstimmig Ja 
 
 
 
Ja 6  Nein 0  Enthaltung 3   
 
Herr Richard führte zum Parkraumkonzept aus und erläuterte die Zahlen der Erhebung. 
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TOP 5 
 
Situation der Fahrradabstellanlagen rund um den Bahnhof vor dem Hintergrund der B&R-
Studie des VBB 
 
 
Herr Stenger erläuterte anhand einer Präsentation die Kriterien und die Ergebnisse der B&R-
Studie des VBB sowie die derzeitige Situation der Fahrradstellplätze um den Bahnhof in 
Hennigsdorf. Die Präsentation ist Anlage zum Protokoll. 
 
 

 
TOP 6 BV0094/2020 Einreicher: Fraktion SPD 
 
Beitritt zum Bündnis „Kommunen für biologische Vielfalt“ 
 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 
Die Stadt Hennigsdorf schließt sich dem Bündnis „Kommunen für biologische Vielfalt“ an. 
 
 
 
Mehrheit mit JA 
 
 
 
Ja 5  Nein 1  Enthaltung 3   
 
 

 
TOP 7 BV0097/2020 Einreicher: Fraktion AfD 
 
Initiative zum Aufbau von Sicherheitspartnerschaften in Hennigsdorf, auf der Grundlage des 
Erlasses des Ministeriums des Innern und für Kommunales BB vom 1. Juni 2017 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beauftragt die Verwaltung, Maßnahmen einzuleiten, die 
zum Aufbau von Sicherheitspartnerschaften in Hennigsdorf erforderlich sind und darüber 
hinaus die im Erlass (Erlass des MIK BB vom 1. Juni 2017) genannten Eckpunkte, wie bei-
spielsweise das Zusammenwirken mit der Polizeidirektion (Nord), zu initiieren. 
 
 
 
Mehrheit mit NEIN 
 
 
 
Ja 1  Nein 7  Enthaltung 1   
 
 

 
TOP 8 BV0099/2020 Einreicher: Fraktion B90/Die Grünen 
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Beschluss über die Installation von Trixi-Spiegeln zur Absicherung von Radfahrenden und 
Zufußgehenden an Kreuzungen und Einmündungen 
 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 
Die Stadtverwaltung wird beauftragt, dafür zu sorgen, dass schnellstmöglich an allen geeig-
neten Kreuzungsbereichen und Einmündungen sogenannte Trixi-Spiegel installiert werden.  
Über den Umsetzungsstand ist in der ersten SVV 2021 Bericht zu erstatten. 
 
 
Einstimmig Ja 
 
 
 
Ja 6  Nein 0  Enthaltung 3   
 
 

 
TOP 9   
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
 
 
Es lagen drei Hausmitteilungen der Verwaltung vor. 
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Gez. Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Vorsitzender Fehler! Ver-
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Bestätigung der Niederschrift in der Sitzung am ___________ durch Fraktion SPD 

________________ 
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